

# С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 24

Вторник, 1 ноября 1983 г.

Цена 1 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 66-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ, ОТКРЫВШЕМУ НОВУЮ ЭПОХУ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА — ЭПОХУ ТОРЖЕСТВА СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Поздравляем коллектив КГМИ с 66-й годовщиной Великого Октября! Желаем новых успехов в реализации исторических решений XXVI съезда партии, ноябрьского и июньского Пленумов ЦК КПСС, плодотворной работы по коммунистическому воспитанию студенческой молодежи, настойчивости в овладении знаниями и практическими навыками своей профессии, здоровья и личного счастья!

РЕКТОРАТ  
ПАРТКОМ  
ПРОФКОМ  
КОМИТЕТ ВЛКСМ



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

27 октября состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации института. С докладом «О работе партийного комитета КГМИ за период с 30 октября 1980 года по 27 октября 1983 года» выступил секретарь парткома Ю. В. Гуняков. В обсуждении доклада приняли участие коммунисты Б. И. Хромичек, В. В. Иванов, Г. П. Тимошенко, Б. И. Псахис, Б. С. Граков, Н. С. Дралюк, Н. И. Хамула, Л. А. Гульман, В. А. Негеса, А. Н. Шенфельд.

Собрание постановило: работу партийного комитета за отчетный период признать удовлетворительной. По обсуждаемым вопросам принято соответ-

ствующее решение. Состоялись выборы нового состава партийного комитета.

Собрание избрало делегатов на VII отчетно-выборную партийную конференцию Советского района.

В работе отчетно-выборного собрания приняли участие и выступили заместитель заведующего отделом науки и учебных заведений крайкома КПСС А. П. Абанмов и заведующая отделом пропаганды и агитации Советского райкома КПСС Т. И. Десятникова.

Ниже публикуется краткий отчет о работе партийного комитета в отчетный период.

да и управлению подготовкой кадров на всех этапах, во всех звеньях. Красной нитью в преподавании каждой дисциплины должна проходить конечная цель — подготовка высококвалифицированных специалистов. Многие предстоит сделать по совершенствованию производственной практики, научной организации труда преподавателей и студентов.

Полнее нужно использовать возможности факультета повышения квалификации сотрудников института, факультета усовершенствования врачей и факультета повышения квалификации преподавателей медицинских училищ. Видимо, назрела необходимость и организационной перестройки этих факультетов.

Далее докладчик подробно остановился на вопросах укрепления дисциплины, от которой в значительной степени зависит качество подготовки врачей кадров. Заключается изучение и распространения опыта кафедр глазных болезней, где коммунисты внедрили коллективную форму организации труда. Это способствует укреплению сознательной дисциплины, создает хороший морально-психологический климат, развивает у сотрудников чувство коллективной ответственности, стремление к достижению высоких результатов общего труда.

Особое внимание — первокурсникам. К занятиям с ними должны быть привлечены самые квалифицированные преподаватели.

Тов. Гуняков заострил внимание коммунистов на вопросах научного подхо-

да к управлению подготовкой кадров на всех этапах, во всех звеньях. Красной нитью в преподавании каждой дисциплины должна проходить конечная цель — подготовка высококвалифицированных специалистов. Многие предстоит сделать по совершенствованию производственной практики, научной организации труда преподавателей и студентов.

## Из доклада секретаря парткома Ю. В. Гунякова

Задачи, которые решают сегодня коммунисты нашего института, как и все коммунисты страны, отметил докладчик, определены XXVI съездом партии, последующими Пленумами ЦК КПСС, статьями и речами Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова.

Самое основное, на что направлена деятельность нашей партийной организации, — это повышение качества подготовки врачей. Существенный сдвиг произошел в работе по новому набору студентов, она стала целенаправленной применительно к каждому району края. Достаточно сказать, что в этом году в два раза возросло количество абитуриентов, направленных трудовыми коллективами.

Совершенство в учебно-воспитательном процессе позволило в течение отчетного периода выпустить 2005 молодых специалистов. В этом году состоялся первый выпуск стоматологического факультета. 77 выпускников института в этом году получили дипломы с отличием.

В институте прошли специализацию и усовершенствование 1732 прак-

(Окончание на 2-й стр.)

## НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

1. БРУШНЕВСКАЯ Галина Александровна — асс. кафедры нормальной физиологии.
  2. ВИННИК Юрий Семенович — доц. кафедры общей хирургии.
  3. ГРАКОВ Борис Степанович — ректор.
  4. ГУРИНА Валентина Константиновна — доц. кафедры философии и научного коммунизма.
  5. ГУЛЬМАН Любовь Александровна — зав. кафедрой детских инфекционных болезней.
  6. КУЗНЕЦОВ Василий Григорьевич — доц. кафедры инфекционных болезней.
  7. НИКОЛАЕВ Анатолий Николаевич — преподаватель кафедры военно-медицинской подготовки.
  8. ПОДКОВЫРИНА Надежда Николаевна — студентка лечебного факультета.
  9. РУДНЕВ Вячеслав Александрович — зав. кафедрой нервных болезней.
  10. ФИЛЬКИН Геннадий Николаевич — асс. кафедры общей хирургии.
  11. ХРОМИЧЕК Борис Иосифович — доц. кафедры ЛОР болезней.
  12. ЧЕКАЛИН Геннадий Кириллович — преподаватель кафедры военно-медицинской подготовки.
  13. ЮРЬЕВ Анатолий Николаевич — асс. кафедры инфекционных болезней.
- Секретарем партийного комитета избран ЮРЬЕВ А. Н.

НАВСТРЕЧУ VII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА

## ИЗБРАН ДЕЛЕГАТОМ

У коммунистов стома-тологического факультета не было сомнений в выборе секретаря партийной организации. В минувшем отчетном периоде член партбюро Юрий Васильевич Мишнев возглавлял идеологический сектор. И на этом ответном участке работы в постоянном контакте с людьми проявилось его способности партийного организатора.

В течение последних трех лет хорошо работала

система политического образования на факультете. Только для профессорско-преподавательского состава работали шесть теоретических семинаров. И сегодня в вечернем университете марксизма-ленинизма учаются около 30 человек. Хорошо организована комсомольская учеба.

Опытный педагог и врач, Ю. В. Мишнев пользуется заслуженным авторитетом среди препо-

давателей и студентов. И поэтому не случайно именно ему коммунисты доверили возглавить партийную организацию факультета.

И вот отчетно-выборное собрание партийной организации института. Вновь высокое доверие оказали товарищи Ю. В. Мишнев. Он избран делегатом VII отчетно-выборной партийной конференции Советского района.

Л. КОСТИНА.

## Поздравляем юбиляров!

С 60-летием — КОСОЛАПОВУ Клавдию Трофимовну, доцента кафедры терапии педиатрического факультета.

ФАИНСМИДТА Александра Бенциановича, заведующего кафедрой социальной гигиены и организации здравоохранения.

## ПРЕД-ПРАЗДНИЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

В социалистическом соревновании за достойную встречу 66-й годовщины Великого Октября Советский район занял второе место среди районов города.

По итогам социалистического соревнования среди ССО вузов края в 1983 году объединенный студенческий строительный отряд «Медик» КГМИ признан победителем.

Сборная команда КГМИ по шахматам одержала победу на VII шахматном фестивале «Огни Райчихинска» (Амурская обл.), в котором принимали участие сильнейшие шахматисты Сибири и Дальнего Востока. Борис Немик (225 гр. леч. фак.) и Елена Канакова (310 гр. пед. фак.) — чемпионы фестиваля.

Торжественное собрание, посвященное 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоится 4 ноября в актовом зале института. Начало в 17 часов.



# Из доклада секретаря парткома Ю. В. Гунякова

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Поддерживая и распространяя опыт лучших, партийные организации должны заботиться о создании нетерпимой обстановки к нарушителям дисциплины. Нужно проявлять партийную принципиальность в случаях, когда за видимым благополучием скрываются факты либерального отношения к прогульщикам, пьяницам, лодырям. Разлагает дисциплину такая практика, когда старосты подают фальшивые сведения о посещаемости, ведь у лодырей и разгильдяев развивается чувство вседозволенности и беззаказности.

Известно, что нарушители дисциплины, как огня, боятся «лазетти», общественное мнение, безобщего осуждения тех, с кем работают рядом. Поэтому коммунисты должны позаботиться о том, чтобы полное использование в борьбе за дисциплину партийные, профсоюзные, комсомольские собрания, товарищеские суды.

Используя меры комплексного воздействия, нельзя упускать из виду индивидуальную работу с людьми. Речь идет, прежде всего, о дальнейшем совершенствовании кураторства и наставничества. В их рядах много коммунистов, это А. А. Карачева, Н. И. Веселов, П. Г. Подзолков, П. М. Наследников и многие другие. Но большинство кураторов — молодые преподаватели. Тут, с одной стороны, нужно стремиться к тому, чтобы каждый ветеран партии, каждый ветеран труда стал наставником молодежи, с другой, нужно постоянно заботиться об очищении кураторства и

наставничества от малейших проявлений казенщины, формализма.

Трудно переоценить в работе по воспитанию сознательной дисциплины и значение личного примера коммуниста.

Определенное место в докладе тов. Гуняковым было уделено вопросам партийного руководства научно-исследовательской работой. В частности, отмечалась реорганизация научной части института, опыт комплексного планирования и реализации крупномасштабных программ охраны и укрепления здоровья населения края (9 целевых программ охватывают 80 проц. всех научных работ института), участие во всеобщей диспансеризации населения. Ученые института работают по 19 договорным темам. Экономический эффект от внедрения этих работ составил в 1982 году 2,2 млн. рублей.

За годы одиннадцатой пятилетки опубликовано 16 монографий, издано 9 сборников, 7 учебно-методических пособий, опубликовано около 150 статей в центральной печати. Внедрено в практику 216 методов лечения, диагностики, реабилитации. Опубликовано 6 авторских сводов изобретений, выдано 162 удостоверения на изобретения.

Партком стал больше уделять внимания повседневной науке, поскольку эта форма позволяет подвести итоги научно-исследовательской работы, укрепляет связи института с предприятиями, позволяет повысить пропаганду научных знаний.

Вместе с тем следует отметить, что научный потенциал института используется недостаточно

эффективно. На 250 тысяч рублей не используется медицинское оборудование. Остается низкой научная активность ряда кафедр. Медленно развивается материальная база ЦНИЛ.

Абсолютно недопустима, подчеркнул докладчик, медлительность в освоении результатов научных работ. Необходимо в самое ближайшее время создать отдел внедрений, который бы проводил всю работу по организации и контролю за выходом результатов науки в практику. Решительно устранять помехи на пути внедрения нового — так ставит задачи партия.

Большое место в докладе было уделено вопросам организационно-партийной работы. Главным для нас, подчеркнул докладчик, было и остается улучшение качественного состава парторганизации, строго индивидуального отбора при приеме в партию.

За отчетный период вступили в члены КПСС 41 человек, из них 11 преподавателей и 30 студентов. Кандидатами в члены КПСС были приняты 68 человек, из них 12 преподавателей и 56 студентов. Возросло количество коммунистов среди руководящего состава кафедр, наиболее ответственных участков работы.

При пополнении рядов парторганизации партком особое внимание обращает на ту часть молодежи, которая хорошо проявила себя в учебе и общественно-политической работе. Среди принятых кандидатами в члены КПСС было 72,7 проц. комсомольцев.

Партком взял курс на то, чтобы каждый работник, независимо от занимаемой должности, отвечал за свою деятельность перед первичной парторганизацией, перед коллективом, где он трудится. Однако, некоторым первичным парторганизациям не хватает принципиальности в оценке деятельности руководителей коллективов, а от-

дельные партгруппы проявляют робость, считают, что заслушивание руководителя чуть ли не равнозначно подрыву его авторитета. Такая позиция не способствует воспитанию в коммунистах активности, принципиальности.

Партийный комитет постоянно работает над совершенствованием форм и методов руководства общественными организациями, направляет их усилия на осуществление задач, стоящих перед институтом. Впредь следует больше проявлять заботы о подборе и расстановке руководящих кадров, о создании в общественных организациях обстановки высокой критики и самокритики.

В деятельности вузовской партийной организации важное место занимают вопросы идеологической работы, которая, как отмечалось на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, все больше выдвигается на первый план. Говоря об этом ответственном участке работы партийного комитета, тов. Гуняков подробно охарактеризовал стоящие перед коммунистами задачи по коммунистическому воспитанию студентов. Несмотря на то, что в отчетном периоде внимание коммунистов к вопросам идеологической работы возросло, отметил докладчик, нам все же не достает конкретности, целеустремленности и наступательности.

Важно, чтобы во всей деятельности коммунистов обеспечивалось единство идеологической и организационной работы, создавалась обстановка высокой принципиальности и требовательности, сосредоточивалось внимание на живой воспитательной работе с людьми, чтобы в идеологическую работу вовлеклись все коммунисты и прежде всего руководящие кадры.

Надо настраиваться на систематическую, длительную, настойчивую, не знающую перерывов, работу.

# СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Свои задачи по коммунистическому воспитанию молодежи в свете решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС обсудили комсомольцы института. На собрании комсомольского актива 25 октября шел открытый и прямой разговор о недостатках и промахах в воспитательной работе, о нравственных ценностях — истинных и мнимых, а пагубных последствиях равнодушия.

Конкретными и убедительными примерами был насытен доклад секретаря актива комсомола Т. Шебаршовой. На собрании вы-

ступили секретарь комсомольской организации лечебного факультета С. Ильенков, член бюро ВЛКСМ педиатрического факультета Е. Березицкая, комиссар объединенного ССО института А. Чевтаев, секретарь комсомольской организации стоматологического факультета Н. Стоцкая, председатель студсовета Дома студента № 4 Г. Сипкина, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Т. Глушкова.

В работе собрания приняли участие и выступили ректор КГМУ, профессор Б. С. Граков, секретарь парткома Ю. В. Гуняков.

СИБИРИ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

# Музыканты Красноярья

Ноябрю 1983 года предстоит стать заметной вехой в развитии культуры в Красноярском крае — в середине месяца пройдет праздник советской музыки. Во время праздника прозвучит много произведений красноярских авторов, и прежде всего — членов Союза композиторов СССР В. Бешевли, В. Клепинина, О. Меремкулова, О. Проститова и В. Сенегина.

Валерий Бешевли — выпускник Ленинградской государственной консерватории по классу композиции В. П. Чистякова. В Красноярске живет с 1979 года. В. Бешевли активно работает в различных жанрах — симфонии квартета, фортепианной сонаты, вокального цикла. С первых же дней пребывания в Красноярске Валерий увлекся историей Сибири, побывал в северных районах Красноярья. На основе этих впечатлений им написаны Русская симфония, запечатлевшая картины быта русского народа и его переживания, оратория «Окно зеленое не гаснет» на слова А. Попова, центральной фигурой которой стал образ В. И. Ленина. А оперетта «Такси на Таймыр» с успехом шла на сцене Красноярского театра музыкальной комедии.

Вместе с В. Бешевли приехал в Красноярск Олег Проститов, также по окончании Ленинградской государственной консерватории. Таготеющий к профессионально сложным средствам музыкального выражения, О. Проститов в то же время черпает темы для своих сочинений из произведений сибирских писателей: В. Распутина, В. Астафьева, В. Шукшина. Сейчас он работает над оркестровым циклом «Саянский триптих», из которого уже написаны две пьесы «Красный Яр» и «Шаманка».

Валерий Клепинин окончил Одесскую государственную консерваторию сразу по двум специальностям — как композитор и пианист. Естественно, среди его сочинений много фортепианных, которые он сам исполняет. Самые крупные из них — пять фортепианных концертов. Ему также принадлежат вокальные произведения, музыка к драматическим и телевизионным спектаклям. Им написан балет «Саянская легенда». На протяжении многих лет

творчество В. Клепинина питается фольклором и поэзией Сибири.

Олег Меремкулов получил помимо музыкального образования (в Горьковской государственной консерватории) и филологическое. Начав свой творческий путь с детских опер «Стрекоза и Муравей» и «Таня», композитор и сейчас остается верен масштабным замыслам: опера «Сорок первый», две симфонии, вокально-симфоническая поэма «Октябрь». Сибирской тематике посвящена его II симфония «Сибирь», а композиция для солистов и хора «Верный колодец» основана на материале народных песен Красноярского края. О. Меремкулов — автор и литературных сочинений, и музыкально-критических статей.

Несколько лет тому назад в Красноярск приехал Владимир Сенегин. Окончив Московскую государственную консерваторию с интересным ярким сочинением — концертом для фортепиано с оркестром, — композитор начал самостоятельные творческие поиски. Экспериментируя в самых разных жанрах, В. Сенегин пробует писать и для органа, и для джазового состава.

Красноярские композиторы упорно трудятся, создают все новые и новые контакты со слушателем через концертную эстраду; с их музыкой и их творческими планами знакомят радио- и телевизионные передачи. Своей активной творческой деятельностью они стремятся внести посильный вклад в развитие культуры сибирского края. И тот высокий творческий тонус, который уже задан ими, позволяет надеяться, что цель эта достижима.

Л. КАЗАНЦЕВА, музыковед.

Редактор В. БРЕЖНЕВ.

## Партбюро лечебного факультета

1. АНАНЬИН Н. Н. — асс. кафедры нервных болезней.
2. АНДРОНОВ В. И. — асс. кафедры патологической анатомии.
3. ГРУШКИН В. А. — ст. лаборант кафедры госпитальной хирургии.
4. ГУЛЬМАН М. И. — проф., зав. кафедрой общей хирургии.
5. ЛАЗАРЕНКО В. И. — проф. кафедры глазных болезней, декан лечебного факультета.
6. МЕДВЕДЕВ В. С. — доц. кафедры нормальной физиологии.
7. МУРНИКОВ В. Т. — доц. кафедры гистологии.
8. НЕСКРЯБИНА О. Ф. — преподаватель кафедры философии и научного коммунизма.
9. НЕТЕСА В. А. — зав. кафедрой фармакологии.
10. ПЕТРОВА М. М. — мл. научный сотрудник НИС.
11. РУКОСУЕВ А. С. — асс. кафедры социальной гигиены и организации здравоохранения.
12. ЦИТАИШВИЛИ М. Л. — преподаватель кафедры иностранных языков.
13. ЧЕРНОУСОВ А. С. — студент пятого курса. Секретарем партийной организации лечебного факультета избран НЕТЕСА В. А.

## Партбюро педиатрического факультета

1. ГАРАНИНА О. П. — асс. кафедры микробиологии.
2. ДМИТРИЕВА Л. В. — доц. кафедры педиатрии № 2.
3. ДОМИКАНОВА В. С. — ст. редактор редакционно-издательского отдела.
4. ЗЕЛЬМАНОВИЧ Б. М. — доц. кафедры микробиологии.
5. КОТЛОВСКИЙ Ю. В. — асс. кафедры патологической физиологии.
6. КУЛИНСКИЙ В. И. — проф., зав. кафедрой биохимии.
7. ЛЕВКОВИЧ К. К. — доц. кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета.
8. МОСКАЛЕНКО Л. С. — асс. кафедры педиатрии № 1.

9. ОРЕХОВА Е. Н. — асс. кафедры истории КПСС и политэкономии.

10. ОРЛОВ А. Н. — проф., зав. кафедрой хирургии педиатрического факультета, декан факультета.
11. ПАЦ Ю. С. — доц. кафедры нормальной физиологии.
12. СИВЫХ А. И. — асс. кафедры физвоспитания.
13. ТИХОНОВА Е. П. — клинический ординатор, секретарь комитета ВЛКСМ института. Секретарем партийной организации педиатрического факультета избрана ЛЕВКОВИЧ К. К.

## Партбюро стоматологического факультета

1. АНДРЕЙЧИКОВА З. А. — асс. кафедры урологии.
2. ГОВША В. С. — асс. кафедры нейрохирургии.
3. КИСЕЛЕВА Л. И. — доц., зав. кафедрой психиатрии.
4. ЛЕВЕНЕЦ А. А. — доц., зав. кафедрой хирургической стоматологии, декан факультета.
5. МИШНЕВ Ю. В. — асс. кафедры терапевтической стоматологии.
6. МОЛИН Ю. В. — аспирант кафедры нейрохирургии.
7. ПЕТРОВА Н. Г. — асс. кафедры стоматологии детского возраста.
8. СТОЦКАЯ Н. С. — клинический ординатор кафедры хирургической стоматологии.
9. ТОРОПОВА Л. А. — мл. научный сотрудник НИС. Секретарем партийной организации стоматологического факультета избран МИШНЕВ Ю. В.

## Партбюро военной кафедры

1. ВАРШАВСКИЙ Е. Д. — ст. преподаватель.
2. ДРОВОВ А. М. — ст. преподаватель.
3. КАЛИНИН А. А. — начальник кафедры.
4. КЛИМОВ В. В. — преподаватель.
5. ЦУР Н. И. — преподаватель. Секретарем партийной организации военной кафедры избран ВАРШАВСКИЙ Е. Д.